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Türkiye'de evcil hayvan popülasyonu, özellikle sokak hayvanlan sorunu, hem hayvan refahı

hem de halk sağlığı açısından önemli bir gündem maddesi haline gelmiştir. Hayvan hakları

savunucuları, yerel yönetimler ve vatandaşlar arasında farklı yaklaşımlar bulunmakla birlikte,

mevcut durumun sürdürülebilir bir çözümden uzak olduğu gözlemlenmektedir. Barınak

kapasitelerinin yetersizliği, kısırlaştırma oranlarının düşüklüğü, kaçak hayvan üretimi ve terk

edilme vakaları gibi sorunlar, popülasyonun kontrolsüz artışına yol açmaktadır. Bu durum,

hayvanların yaşam kalitesini olurhsuz etkilediği gibi, trafik kazaları, hastalıkların yayılması ve

halk sağlığı riskleri gibi toplumsal sorunları da beraberinde getirmektedir. Bu kapsamda,

Türkiye'de evcil hayvan popülasyonunun refahını güvence altına alacak, sürdürülebilir bir

yönetim modeli oluşturacak ve toplumun tüm kesimlerinin mutabık kalacağı kapsayıcı bir

ulusal stratejinin belirlenmesi büyük önem taşımaktadır. Bu strateji, sadece mevcut sorunlara

geçici çözümler üretmekle kalmayıp, gelecek nesiller için daha yaşanabilir bir çevre ve hayvan

dostu bir toplum yaratma vizyonu taşımalıdır.

1- Türkiye genelindeki evcil hayvan popülasyonuna (sokak hayvanları ve evde yaşayan

hayvanlar dahil) ilişkin güncel ve detaylı bir veri tabanı oluşturulmasına yönelik Bakanlığınızca

yürütülen veya planlanan çalışmalar nelerdir? Bu verilerin toplanması ve güncellenmesi için

hangi yöntemler kullanılmaktadır?

2- Sokak hayvanlarının popülasyon kontrolü için uygulanan kısırlaştırma ve aşılama

programlarının ülke genelindeki başarı oranı nedir? Bu programların yaygınlaştırılması ve

etkinliğinin artırılması için hangi ek tedbirler alınmaktadır? Özellikle kırsal bölgelerdeki durum
nasıl izlenmektedir?
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3- Evcil hayvan terk edilme vak&larını önlemeye yönelik olarak, hayvan sahiplenme öncesi

eğitim programlan veya yasal düzenlemeler düşünülmekte midir? Bu konuda farkındalık

artırıcı kampanyalar yürütülmekte midir?

4- Hayvan barınaklarının fiziksel koşullarının iyileştirilmesi, kapasitelerinin artırılması ve

barınaklarda görevli personel eğitimlerinin standartlarının yükseltilmesi için Bakanlığınızca

belediyelere sağlanan destekler ve denetim mekanizmaları nelerdir?

5- Kaçak hayvan üretimi ve satışı ile mücadele konusunda mevcut yasal düzenlemeler yeterli

midir? Bu alandaki denetimlerin artırılmasına yönelik hangi ek adımlar atılmaktadır?

6- Hayvan refahı konusunda toplumun bilinçlendirilmesi ve sorumlu hayvan sahiplenme

kültürünün yaygınlaştırılması amacıyla, sivil toplum kuruluşları, eğitim kurumlan ve yerel

yönetimlerle iş birliği içerisinde hangi projeler yürütülmektedi r?

7- Veteriner hekimlik hizmetlerine erişimin kolaylaştırılması ve bu hizmetlerin maliyetinin

düşürülmesi için (örneğin kısırlaştırma ve aşılamada sübvansiyonlar gibi) Bakanlığınızın kısa ve

orta vadeli planları nelerdir?

8- Evcil hayvan popülasyonu yönetimi konusunda uluslararası iyi uygulama örnekleri

Bakanlığınızca İncelenmekte midir? Türkiye'ye özgü koşullar göz önünde bulundurularak bu

modellerden faydalanılmasına yönelik bir çalışma yapılmakta mıdır?

9- Hazırlanması planlanan "Evcil Hayvan Popülasyonunun Refahı ve Sürdürülebilir Yönetimi

Ulusal Stratejisi" taslağının ne zaman kamuoyu ile paylaşılması öngörülmektedir? Bu

stratejinin hazırlanması sürecine sivil toplum kuruluşları, akademisyenler ve ilgili paydaşların

katılımı nasıl sağlanacaktır?

10- Bu ulusal stratejinin finansmanı için hangi kaynaklar öngörülmektedir? Stratejinin

uygulanmasında yerel yönetimlerin ve sivil toplum kuruluşlarının rolü nasıl belirlenecektir?


